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Komise seniorů – 
spolupráce s/na obcí/i  

Stále máme na paměti váš návrh sdílené
místo pro propagaci akcí. Rádi byste 
online místo - snadno dosažitelné pro 
veřejnost a současně snadno 
administrovatelné vámi, organizátory 
akcí, nějaký druh   rozcestníku 
s propagací center na celorepublikové 
úrovni. Chystáme, ještě v prosinci, online 
setkání s cílem seznámit vás 
s dosavadním hledáním řešení a budeme 
rádi za vaše návrhy a hledání společné 
cesty. Opět v brzké době očekávejte e-
mail s podrobnostmi a návrhy termínů 
online setkání.  

Newsletter 
 
 

 Rodinného svazu ČR a Národního centra pro rodinu 
 

listopad-prosinec 2024 

Napsali jsme církevním školám. Proč? 
Zajímá nás, zda a jakou formou se v nich 
vyučuje vztahová výchova. Jak jsme 
informovali, během veřejných 
konzultací k Rámcovým vzdělávacím 
programům, konkrétně vzdělávací 
oblasti Osobnostní a sociální výchova
(OSV), se ukázalo, že je třeba 
podporovat zdravý vztah k sobě a k 
druhým, včetně mezigeneračního 
akcentu. Prostor se nabízí např. v rámci 
etické výchovy. Mezi materiály, které visí 

Školství - RVP a k čemu chceme přispět  

na https://prohlednout.rvp.cz/ jsme jako 
materiály pro výuku objevili ty z dílny např. 
Konsent. Ovšem nejsou v souladu s 
hodnotami katolické církve. NCR plánuje 
online kulatý stůl s vámi, kteří vyučujete ve 
školách vzdělávací programy vztahové 
výchovy a se zástupci církevních škol. 
Cílem setkání bude sdílet příklady dobré 
praxe a společně se zamyslet nad 
vytvořením vhodné alternativy v duchu 
křesťanských hodnot coby materiálu pro 
učitele. Brzy vám přijde odkaz 
s podrobnostmi a návrhy termínů.  

17. Týden pro rodinu 2025 – grafika v běhu   
 
„Buďme spolu u rodinného stolu“ – to je 
téma, které jsme společně zvolili během 
dvou pracovních setkání, vč. grafických 
návrhů plakátu a pracovního listu pro 
jarní 17. ročník Týdne pro rodinu 2025 
(TPR). (Grafiku právě připomínkuje 
přípravný tým). Po volbách do krajských 
zastupitelstev se změnilo vedení Krajů 
(ANO - 10 krajů,  SPOLU – 1 kraj, ODS – 1 
kraj, STAN – 1 kraj. Někde vás/nás 
neznají, je dobré se jít představit. Proto 
se na vás obracíme, abyste si sjednali 
schůzky s vašimi krajskými referenty 
rodinné (soc.) 

politiky, představili svou práci, TPR a 
nabídli spolupráci. Budeme rádi, když 
nám dáte vědět, jaké centrum si tuto 
komunikaci bere na starost na email: 
info@rodinnysvaz.cz 

 

 

 

Prvních pět obcí Jihomoravského kraje 
založilo vlastní Komise seniorů. Jejich 
smyslem je politika se seniory, ne pro 
seniory. Aktivní senioři začali svou 
činnost např. předáváním receptů a 
pořádáním přednášek pro veřejnost.
Pořádáme nyní online s německými 
protějšky, pro jihomoravské obce, z 
„matčiného“ projektu Seniorvertretungen

(Seniorská zastoupení), kde se 
výhradně jihomoravští účastníci budou 
moci zeptat na spolupráci se seniory, 
jejich projekty, myšlenky, vize, … Projekt 
realizujeme jako II. běh za finanční 
podpory Jihomoravského kraje.  

Rozcestník aktivit RS 
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Poslanecká sněmovna 
 
 
Financuje  

 
 
  

Rodinná péče není 

volnočasová aktivita. 

V rodinách roste výchovou 

formovaný jedinec  

- lidský kapitál. 

 

Rodinný svaz ČR 

Individuální rodinná péče – nenahraditelná hodnota 

Níže jsme označili už uskutečněná, 
nebo běžící opatření, která budou 
(snad) dokončena v tomto volebním 
období: 

Co převzala Vláda ČR od Rodinného svazu?  

Chtěli bychom, aby rodinná péče o děti do 
dvou let nebyla považována za 
„volnočasovou aktivitu“. V minulém 
newsletteru jsme vás informovali mj. o tom, 
že se snažíme, aby rodina, která se stará 
celodenně o dítě mladší dvou let (nebo 
zajišťuje individuální péči) nebyla 
v nevýhodě oproti rodině, která dává dítě 
do kolektivního zařízení (viz  Stanovisko). 
Debata ve Sněmovně mezi tím dospěla do 
třetího čtení. Je neuvěřitelné, že, k naší 
velké lítosti, i křesťansky orientovaným 
zákonodárcům je mnohdy zatěžko 
pochopit, že by státu nemělo být jedno, 
kdo o tak malé děti pečuje. Své úsilí o 
vylepšení úpravy dětské sousedské skupiny 

Jsme, vzhledem k závažnosti 
předchozího tématu, museli odsunout. 
Připomínáme, že se požadavky 
dotýkají oblasti rodinné politiky ne 
bioetických témat. Kvůli srozumitelnosti 
jsme se vyhnuli tématu rovných 
příležitostí mužů a žen, které 
paradoxně znevažuje neplacenou 
práci v rodině. A sice, že se snaží 
výchovně vzdělávací funkci rodiny ve 
vztahu k dětem minimalizovat (dávat 
děti co nejdřív do zařízení) nebo 
podporuje jen zapojení mužů v rodině. 
Průběžně s tímto  hlediskem 
pracujeme.  
 
 

Před 4 lety jsme vydali jako Rodinný svaz 
leták Dluhy státu vůči rodině, kde jsme 
požadovali řadu opatření rodinné politiky. 
Jak můžete číst níže, Vládu materiál 
zaujal… 
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Letos v říjnu uplynulo třicet let od prvního 
Světového setkání rodin v Římě. Dikasterium 
pro laiky, rodinu a život připomíná toto
významné výročí příběhem deseti Světových 
setkání s papeži svatým Janem Pavlem II., 
Benediktem XVI. a Františkem v mini-
dokumentu.  

Už příští rok 2025 se rodiny mohou setkat s 
papežem Františkem v rámci Milostivého roku 
neboli Jubilea, které se koná ve Věčném 
městě každých 25 let. Jeho cílem je 
poskytnout zvláštní příležitost k duchovní 
obnově, pokání a prohloubení vztahu s 
Bohem. Pomoci tomu mají jak národní poutě, 
tak jubileum jednotlivých skupin.  

Národní pouť do Říma se chystá ve dnech 
28.–30. března 2025. Věřící i celé rodiny z 
Česka na ni doprovodí i biskupové Čech, 
Moravy a Slezska. V rámci Milostivého roku 
ve Věčném městě je vyhrazený čas i přímo 
pro rodiny. Jubileum rodin, dětí, prarodičů 
a seniorů se uskuteční v Římě od pátku 30. 
května do neděle 1. června 2025.  

Program nabídne odbornou konferenci i 
program pro rodiny s uctěním památky sv. 
Terezie z Lisieux a rodiny Martinových (zde) 
Pokud by se chtěl někdo účastnit a měl 
zájem se propojit s ostatními rodinami z 
Česka, které se události budou účastnit, 
prosím, ozvěte se na e-mail: 
otradovcova@rodiny.cz 

Vstříc jubileu a mezinárodnímu setkání rodin 

Stále ještě čerpáme ze 
společného setkání center pro 
rodinu v Dubu nad Moravou, 
které se konalo od 8. do 9. října.
Jeho součástí bylo školení o 
Evaluaci, které vedla PhDr. 
Gilárová, a seznámili jsme se 
s realizovanými  výstupy 
projektu Renovabis. Fotografie 
jsou k dispozici ve skupině
Rodinného svazu na 
Facebooku.  
 

Setkání v Dubu n/M. 

Prevence závislostí 
Seminář o digitálním prostoru, 
dobrovolnictví i duševním
zdraví matek po porodu 
s názvem Prevence a řešení 
ohrožení mladých jsme 
pořádali 15. října 2024 ve 
Sněmovně pod záštitou 
poslankyně a mediátorky Evy 
Decroix v Praze. Zúčastnilo se 
přes sto účasníků z řad 
zástupců akademické obce i 
veřejné správy, kteří vyslechli 
sedm odborných přednášek.
https://www.rodiny.cz/preve
nce-a-reseni-ohrozeni-
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Rodinný svaz ČR sdružuje   

26 center pro rodinu.  

 

Naše poslání  

Čemu se právě věnujeme 

Naše projekty 

 

 

Peníze pro rodiny  

– investice do lidského kapitálu 

Další dny téměř tři desítky účastníků 
plenárního zasedání sdílelo své zkušenosti 
na poli rodinné politiky a věnovali se 
přípravě rezoluce “Peníze pro rodiny jsou 
investicí do lidského kapitálu“. Díky novým 
posilám ve vedení FAFCE došlo na detailní
seznámení s fungováním EU a výběrem 
eurokomisařů, které právě probíhalo. Paní 
ředitelku také zahřálo u srdce nadšení a 
upřímná víra mladých kolegů a kolegyni 
zasazuje o prosazování křesťanských a 
rodinných hodnot. FAFCE volá po:  

  Investicích do rodinné a dem. politiky,    
 které podpoří budoucnost Evropy 
  Zahrnutí rodinných opatření do   
 Národních plánů obnovy 
  Vytvoření Agentury EU pro demografii, 
která by sbírala data a podporovala 
členské státy. 

  

Zástupkyně Rodinného svazu ČR Marie 
Oujezdská a Jaroslava Otradovcová se 
5. -7. listopadu 2024 účastnily 
plenárního zasedání FAFCE (Federace 
katolických rodinných svazů v Evropě) v 
Bruselu. Setkání plné síťování a 
zajímavých kontaktů v Evropském 
parlamentu zahájila konference o 
integrální lidské ekologii a 
demografické krizi. Díky sdíleným 
hodnotám mezi organizátory akce 
FAFCE, COMECE (Komise biskupských 
konferencí členských států Evropské 
unie) a rakouského poslance EP Lukase
Mandla přednášející ukázali, že lidská
osoba a rodina je v centru všech 
etických úvah, včetně těch 
ekologických. 

Schůzky center 2025 

Seminář v PSP o prevencí závislostí, Praha, 15.10.2024 

Lednová schůzka center se chystá v Kunraticích u Prahy, 
kde nás pohostí ADCM ve dnech 14. – 15. ledna 2025. 
 
Květnové setkání se pak uskuteční ve dnech 27. – 28.5. 
2025 (místo se hledá). 
 

Těšíme na viděnou! :-) 
 

Schůzka center pro rodinu, Dub n/M, 8. – 9. 10. 2024  

Seminář v PSP o prevencí závislostí, Praha, 15.10.2024 

V newsletteru byly použity fotografie z Copilot AI a ChatOpenAI 


